以利用多媒体手段,可以将自然与生活的不同美呈现给学生,使他们能够体会到周围的美丽,并鼓励 他们用画笔来记录周围的事物。第三,老师可以将优秀的学生的作品呈现出来,使他们在欣赏和学习 的同时,也能从别人身上汲取到一些有益的东西,激发他们的创造力,从而使他们与美术的联系更加 紧密。

## (二) 开展临摹与鉴赏教学

"临摹"和"鉴赏"是美术教育的基础,是培养学生美术素质的重要前提。美术是将色彩、线条等有机地结合起来的艺术,它要求学生将基础的认知作为学习美术的基础。在美术教育中,要把美术学习内容、美术核心素养培养要求、学生学习兴趣、生活实际等因素结合起来,为学生的临摹和鉴赏提供适合的作品。对学生在长期的临摹和鉴赏中,能更好地把握艺术技法,激发创意,从而创造出更好的美术作品。老师可以把《狮子王》等动漫作品当作学生临摹鉴赏的对象,让学生理解场景、人物造型、色彩搭配的重要性,从而激发学生的创作灵感。

## (三)增强学生的想象力

美术是培养学生发散思维的重要力量,培养学生的创造力是提高美术素质的关键<sup>[5]</sup>。在美术教学中,创造性实践是美术教学的一个重要目的。当前,高校要大力推进美术教育,要注重培养学生的创造性思维,合理、有效地发挥学生的想象力,使其在不断的创造和实践中不断提高自己的创造力,从而使其核心素养得到进一步提高。美术教育是创造性实践、抽象的,因此,在教学中要积极探索新的教学方式,寻求更好的途径,培养学生的想像力。

#### 参考文献:

- [1]徐婉娟. 核心素养背景下"设计•应用"领域的有效教学探究——以苏少版初中美术设计模块的教学为例[J]. 美术教育研究, 2022(17):178-180.
- [2]王晶. 基于核心素养的初中美术校本课程开发逆向设计研究——以中秋节课程资源开发为例[J]. 科学咨询(教育科研), 2021 (08):168-169.
- [3] 王冰. 美术学科核心素养下的课堂教学——浅谈初中美术欣赏教学中的文化理解[J]. 美术教育研究, 2021(10):154-155.
- [4]李方娇,李民.基于核心素养的初中美术教学方式转变——以《班级藏书展》单元教学为例[J]. 中国民族博览, 2020(17):157-158.
- [5] 宋欣悦. 浅析初中"造型•表现"学习领域提升美术学科核心素养的有效途径[J]. 大众文艺, 2018 (09):185-186.

# 关于小学教育教学管理问题的几点思考

罗晓

[摘 要]加强小学教育质量和推广新课程对小学教育管理提出了要求。在这方面,小学教育必须继续对小学教育的管理进行详细研究,分析教育管理方面的问题,并提出适当的改进措施。

[关键词]小学教育; 教学管理; 问题对策

[作者简介]罗晓,贵州省沿河土家族自治县中界镇中心完全小学

基础教育和教育管理是小学教育发展的关键,从目前我国小学教育和教育管理的现状来看,模式和方法都比过去好,但我们不能忽视的是,仍然存在许多问题,它必须引起教育工作者的注意,必须不断研究改善初等教育和教育的战略。

#### 1. 小学教育教学管理现状

## 1.1 理念落后

但从当前中国小学教育管理的角度来看,小学教育管理的理念还比较落后,许多管理者接受新知识和新思想的能力较弱,这使得小学教育和教育没有创新性,缺乏主动性,情况更加严重。

#### 1.2 目标不明确

由于应试教育的影响,中国小学教育的影响一直是短期的。没有任何想法从发展小学生认知和分析技能的权利开始,这使得,这种治理模式不符合新课程改革的要求。例如,对中国小学教育和教育管理现状的分析表明,在制定目标和计划方面缺乏灵活性,而且开办时间、内容和要求都不具体,因此教师无法根据情况参加教育课程。

## 1.3 落实不到位

在小学教育和教学管理中,我们必须注意教育系统的人性化,主体是学生的教学,也是初等教育和教育活动的基础。但是,鉴于中国小学教育和教育管理的现状,这种人本化的教育管理模式没有得到有效的实施,使得管理体系明显可见,对于管理体系的实施严重不足,鉴于教育和培训管理缺乏有效实施;尤其是,教育和实验室工作人员的监控和管理等具体监控和检查活动不适用,这导致了教育过程中的许多问题和缺乏有效的约束。

## 2. 小学教育教学管理存在的问题

## 2.1 教师缺乏对学生的了解

学生还很年轻,心理发展还不成熟。教师根据相关要求为学生制定了更严格的规则。在管理教育过程中,普遍存在教条主义和盲目性等问题,在这种教育管理下,学生很容易长期失去学习兴趣,难以提高学习能力和延伸质量。

#### 2.2 教学管理观念相对落后

在传统教育观念的影响下,一些教师很难改变传统的教育观念,延续传统的教学和管理方法,在 教育过程中,教师往往以成绩作为评价学生的依据。由于管理者本身不负责管理,传统的管理方法在 实际管理过程中得以延续,无法提高学校的管理水平。

## 2.3 教师队伍建设不完善

教师在课堂中扮演着引导者的角色,他们的言行对学生的影响是无法形容的,教师的专业技能和综合素质将直接影响到教育水平和学生的未来发展。由于当前小学教育的发展,教师结构不完善,必须进一步加强。大多数小学教师过于注重提高理论技能,整体素质较低,这严重影响了小学教育管理的质量。

# 2.4 家庭教育方面的缺失

在学习和发展的过程中,小学生不仅对学校有影响,而且对家庭教育也有影响。家长必须充分意识到家庭教育的重要性。一些教师与家长没有联系。家庭环境将直接影响学生性格的发展,学习方式和学生表现也将随之改变。大多数家长出于专业原因忽视学生管理,这直接影响到学生的发展。

## 3. 小学教育教学管理的改进措施

## 3.1 增强教师队伍的建设

教师素质是影响教育管理质量的最重要因素,学校必须定期对教师进行培训和评估,才能不断取得进步。在日常工作中,对教师进行有针对性的培训,使教师能够及时发现和改进自身的不足,为了提高教师的教育水平。通过讲座和研讨会,具有丰富专业经验的教师可以将其宝贵经验传递给其他教师,以分享学习和进步,培养高素质人才,提高学生素质。

## 3.2 完善教师培训体系

人们常说,一名优秀教师教育培养出来的学生,其自身素质及学识修养都不会太差。从这句话可以看出,教师对学生的成长具有非常重要的作用。因此,教育部门及教学管理机构一定要重视教师的培训。并且,在贯彻落实小学教育教学管理改革的当下,教师自身的素质水平及管理能力,对改革的进行情况有着非常重要的影响。鉴于此,教育部门应对小学教师进行定期的培训,并设立相应的考核体系,保证教师的培训效果。同时,在培训过程中,不仅应注重知识文化方面的教育,更应该重视教师素养、创新教学理念以及科学管理方式等方面的学习,使教师成为具有一定文化水平、专业素质较高及思想道德水平较高的综合型人才。

## 3.3 改变传统的教学理念及教学方式

为了能够进一步推动小学教育的改革,教师应转变传统教学理念,采用创新的教学方式,运用现代化的科学技术,提高教育教学管理的整体水平。过去,我国小学教育教学中,教师及家长一直比较重视孩子的成绩方面,而对学生心理方面及综合身体素质方面的培养,却非常贫乏。长期实践证明,这种教学理念及教学方式,会对孩子的成长带来一定的负面影响,是学生在步入社会后,缺乏独立处理事情的实践能力。因此,在教学改革的不断深入下,应改变这种教学观念。教师应在教育教学的管理过程中,将学生放在主体位置,充分了解学生的兴趣爱好,并在教学过程中结合学生接触的实际案例,刺激学生的求知欲望。此外,教师不应只是单纯的进行讲课,应将学生放在实际情景中,锻炼学生的实践能力。

#### 3.4 学校与家庭应有机结合在一起

学校教育对学生的成长有着非常重要的作用,而家庭方面,对学生的成长也有着非常重要的影响。 学生除在学校外的几乎所有时间,都是在家庭中度过的。特别是对于小学阶段的学生来说,由于其社 交方便存在一定的局限,家长出于学生安全方面的考虑,并不会将学生过多地放在家庭之外。因此, 家庭是学生需要长期待在的场所。鉴于此,家长与教师应进行良好的沟通,在沟通过程中将学生在学 校的表现情况以及学生可能存在的问题进行交流。从而,制定出适合学生发展的教育方法,使学生在 家庭中感受家长的重视,帮助学生更好的成长。

总之,素质教育和新课程改革的推进,也带动了小学管理教育的一些发展,但还存在许多问题, 需要适当的管理人员和教师不断探索针对具体问题的类似解决方案,以真正提高小学教育管理质量。

- [1]马巧红. 关于小学教育教学管理问题的几点思考[J]. 百科论坛电子杂志, 2019(3):652.
- [2]王春叶. 新课程背景下小学教育教学管理方法的创新探讨[J]. 新课程, 2021 (43):164.
- [3]白丽波. 以人为本思想在小学教育管理中的运用探讨知识文库. 2021, (18)

# 小学教育中惩罚有效性的分析研究

罗晓

参考文献:

[摘 要]惩罚学生一直是教育中的一个主要问题,特别是随着新的改革和课程的大幅改进,如果教师能够有效地使用它,它可以在促进教育和教育方面发挥积极作用,但是缺乏交流会加剧师生之间的对立,影响学生的学习。本文分析了当前教育中与惩罚相关的问题,并提出了一些措施,以期支持小学教育和学生发展。

[关键词]小学教育;教育惩罚;应对措施

[作者简介]罗晓,贵州省沿河土家族自治县中界镇中心完全小学

新课程的基本理念是"以人与学生的发展为中心"。 因此,在尊重学生在学习过程中的主体地位已成为教育教学过程中的重要内容,但与此同时,如果教师不敢管教学生,家可以起诉,说老师体罚学生的问题也层出不穷, 在新课程改革的背景下尊重学生的地位是好的,但这并不意味着教师不能施加教育惩罚。

## 1. 教育中惩罚的概念和分类

1.1惩罚的概念

《教育辞典》进一步解释了惩罚。首先,从教育的角度来看,它是指否认或批评个人或群体的不良行为。它是学校德育中用来保证学生改变对善恶、回避、倒退、惩罚行为的反应,削弱惩罚行为动机,达到纠正目标的一种教育方法。例如记录惩罚、留在学校观察或开除,是一个心理学概念,施加一定的惩罚可以减少错误和违法行为的发生。